



Орловская ¹⁶⁺ городская газета



№ 21 (304) | 3 июня 2016 года

www.orel-gazeta.ru



По приказу министров

В соответствии с совместным приказом министров обороны и образования РФ № 96/134 с 30 мая в Орловской области проходят пятидневные учебные сборы для учащихся учреждений среднего общего и профессионального образования.

В них участвуют юноши предпоследнего года обучения, годные по состоянию здоровья к службе в вооруженных силах.

В ходе сборов допризывники изучат размещение и быт военнослужащих, организацию караульной и внутренней служб, элементы строевой, огневой, тактической, физической и военно-медицинской подготовки, а также вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск.

По существу, сборы венчают курс занятий по допри-

зывной подготовке. По результатам в аттестат об образовании выставляется важная итоговая оценка по ОБЖ.

254 юноши из Орла проведут учебные сборы в условиях казарменного положения в детских оздоровительно-образовательных центрах «Солнечный» (Кромской район) и «Орловские зори» (Мценский район). Еще более тысячи пройдут сборы на базе учебных заведений и воинских частей на территории областного центра.

Учебные сборы завершатся стрельбами из малокалиберной винтовки в спортивно-стрелковом тире ДОСААФ.

Иван ПЕТРОВ

ЯПОНИЯ СТАЛА БЛИЖЕ

ВСЕ МЕНЮ СУШИ-БАРА «ЯПОНИЯ» С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ И В ОФИС*

РЕКЛАМА



ЖДЕМ НА БЕНТО С 12.00 ДО 15.00 (БИЗНЕС-ЛАНЧ)

г. Орел, ул. Ленина, 39а, т. 43-20-77

ПОЛНОЕ МЕНЮ В НАШЕЙ ГРУППЕ [VK.COM/JAPAN_OREL](https://vk.com/japan_orel)

* БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОТ 600 РУБЛЕЙ!

Чистая вода

В Орле торжественно открыли станцию обезжелезивания



В церемонии принимали участие губернатор Орловской области Вадим Потомский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, мэр областного центра Василий Новиков и глава администрации Орла Андрей Усиков.

Проектная мощность станции — 75 тысяч кубометров воды в сутки. Уже сегодня станция очищает воду от избыточного железа для 60% потребителей Орла. Это жи-

тели Заводского и Советского районов.

Содержание железа в воде после ее очистки на новой станции обезжелезивания составляет примерно 0,1 мг/л. Это в два с половиной раза ниже минимально допустимых показаний и в 10 раз ниже, чем было до пуска станции. В ближайшее время «Орелводоканал» начнет промывку сетей водоснабжения, чтобы снизить до минимума вторичные отложения железа в воде и в дома орловцев она поступала максимально чистой.

Мэр Орла Василий Новиков считает, что работу этого юбилейного объекта будут оценивать не только сегодняшние горожане, но и последующие поколения орловцев. «Символично, что мы

открываем станцию обезжелезивания в День защиты детей», — сказал он.

Глава администрации города Орла Андрей Усиков поблагодарил всех, кто имеет отношение к строительству и обслуживанию станции обезжелезивания.

— Огромное спасибо всем, от проектировщика до рабочего. Сегодня в нашем городе вводится, без преувеличения, жизненно важный объект. Примечательно, что это первая в России практически полностью автоматизированная, самопромывающаяся станция обезжелезивания, — отметил глава администрации.

Напомним, что строительство станции обезжелезивания началось летом 2013 года в рамках реализации государственной программы Орловской области «Подготовка и проведение празднования 450-летия основания города Орла». В общей сложности в возведение и оборудование этого объекта было вложено 425,6 млн рублей.

ПАМЯТНАЯ
ДАТА
ВОЕННОЙ
ИСТОРИИ
РОССИИ



В этот день в 1916 году в ходе Первой мировой войны началось наступление русских войск под командованием Алексея Брусилова.

Начинается ремонт контейнерных площадок в частном секторе

Ремонт контейнерных площадок, расположенных в частном секторе Орла, начнется в июне, сообщает администрация Орла.

Конкурсные процедуры по отбору подрядчиков стартуют в ближайшие дни. Этим летом будут отремонтированы 28 площадок для контейнеров и пять — для бункеров. Все объекты забетонируют, оборудуют с трех сторон ограждением, а также сделают к ним всепогодный подъезд.

Эта работа ведется по целевой программе «Ремонт и благоустройство контейнерных площадок, расположенных в частном секторе на территории города Орла». Она рассчитана на три года — с 2016 по 2018 г. За это время в городе должны отремонтировать 88 площадок для сбора мусора.

Александр СЕМЁНОВ

Большой праздник для самых маленьких

Праздничное мероприятие к Международному дню защиты детей прошло в детском саду в микрорайоне «Новая Ботаника».



Детей и воспитателей с праздником пришли поздравить заместитель председателя правительства Орловской области по социальной политике Сергей Ступин, мэр Орла Василий Новиков, члены регионального правительства, депутат горсовета Тимур Нерушев.

Обращаясь к присутствующим, мэр Орла Василий Новиков подчеркнул, что данный праздник напоминает об ответственности общества и государства за юное поколение.

— Право быть счаст-

ливым имеет каждый ребенок, и задача взрослых — сделать для этого все необходимое, защитить его жизнь и права, оградить от равнодушия и жестокости, от войн и болезней, — сказал Василий Федорович. — Только мы, взрослые, можем сделать детство ярким и беззаботным, создать условия для всестороннего развития, помнить о том, что дети — это наше будущее.

С ответным словом выступила и заведующая детским садом Лариса Сидякина. Она поблагодарила всех, кто принял участие в строительстве

данного объекта, а также подчеркнула, что здесь детям уютно, весело, просторно.

Новый детский сад № 92 в микрорайоне «Новая Ботаника» рассчитан на 320 детей. Всего в нем предусмотрено 19 разновозрастных групп, в том числе пять ясельных для малышей в возрасте от 1,5 лет.

В детском саду разместились современный физкультурный зал, два музыкальных зала, логопедические пункты, компьютерный класс, творческая, экологическая, театральная и хореогра-

фическая студии. На территории садика оборудована большая спортивная площадка и 18 небольших игровых площадок с горками, качелями, игровыми модулями.

В штате учреждения — 66 сотрудников педагогического состава. Это воспитатели, инструкторы и учителя. Плюс 73 человека обслуживающего персонала.

Напомним, что этот детский садик построен по программе празднования 450-летия Орла.

Пресс-служба
горсовета

В солнечном круге

День защиты детей для главы администрации города Андрея Усикова начался с посещения областного Дома ребенка



Вэто утро поздравить сотрудников и навестить с подарками малышей приехали давние и верные друзья.

На почетном месте рядом с главой Орла сидела бабушка Нина, Нина Антоновна Апалькова. Ей 80 и с каждой своей пенсии она откладывает денежку на гостинчик обездоленным ребятишкам. Пришли также депутат округа Игорь Цуканов, представители следственного комитета РФ по Орловской области, юридического института, Знаменского селекционно-генетического центра, областного Департамента здравоохранения, городского управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта, много-много других гостей, кого роднит одно: желание помочь детям-сиротам.

Именно малыши, покинутые своими родными и близкими, как никто другой нуждаются в защите, заботе, любви. А зачастую и в помощи врачей, специалистов-психологов.

— Низкий вам поклон за материнские чувства, любовь, которые вы дарите детям, — обратился к сотрудникам Дома ребенка Андрей Усиков. — Благодаря вам маленькие воспитанники обласканы и согреты. Я желаю только одного: чтобы все дети из ваших заботливых рук уходили в семьи.

Год от года количество людей, готовых подарить тепло семейного очага приемным детям, растет. **Главный врач Дома ребенка Людмила Грамотина** поделилась радостной статистикой. С начала этого года уже 27 воспитанников обрели семьи, а за весь прошлый год — 47. Сотрудники учреждения

постоянно поддерживают связь со своими вылетевшими из гнезда птенцами. И радуются тому, что дети попадают в хорошие семьи и счастливы.

В Доме ребенка карантин по ветрянке, и только семерым здоровеньким ребятишкам выпала ответственная задача развлекать гостей танцами, песнями и стихами. С помощью талантливых, артистичных педагогов у них, конечно, все получилось.

А в конце утренника и взрослые, и дети вместе спели «Солнечный круг». В стенах Дома ребенка эта песня звучала как заклинание. Верилось: такой круг добрых людей способен оградить детей от любых невзгод и печалей.

В этот же день Андрей Усиков вручил планшет и другие полезные подарки семье Александра и Екатерины Гезиковых. У них

растет особенный ребенок — младший сын Ярослав, который хоть и живет с диагнозом ДЦП, остается очень жизнерадостным и общительным. Ярослав посещает занятия в реабилитационном центре отделения неврологии Орловского центра помощи семье и детям им. З.И. Круглой, а каждые три месяца проходит лечение в реабилитационном центре в Москве.

В гости к главе администрации маленький Ярослав пришел с мамой и старшим братом Максимом, который уже учится в школе.

Андрей Усиков пожелал семье сил, успехов, выразил надежду, что им всем вместе удастся преодолеть болезнь младшего ребенка. И пообещал со своей стороны всяческую помощь.

Ирина САМАРИНА

ОФИЦИАЛЬНО

Вместо дома на Гостиной, 1

Мэр Василий Новиков провел совещание по ситуации вокруг дома на ул. Гостиной, 1, сообщает пресс-служба горсовета Орла.

В нем приняли участие представитель собственника (ООО «Комплектснаб») Борис Москалына, начальник управления градостроительства, архитектуры и землеустройства Орловской области Юрий Кириенков, начальник управления по государственной охране объектов культурного наследия Орловской области Сергей Семиделихин. Борис Москалына представил проект здания, который утвержден областным управлением градостроительства, архитектуры и землеустройства. Оно будет построено на месте снесенного дома (на снимке).



Он рассказал, что подрядная организация, которая будет строить объект, имеет лицензию Минкульта РФ. Документация на здание прошла историко-культурную экспертизу. Кроме того, было получено согласование на проведение подготовительных работ. Данные работы расписаны в проекте и экспертизе. По заверениям представителя собственника, дом будет воссоздан по чертежам XIX века. В нем планируется открыть бизнес-центр. Напомним, что дом, расположенный на ул. Гостиной, 1, начали сносить в ночь с пятницы на субботу, с 28 на 29 мая. Соответствующее разрешение на снос здания было выдано областным управлением градостроительства, архитектуры и землеустройства.

Кадровые назначения

Директор МКУ «Управление коммунального хозяйства г. Орла» Екатерина Стрелец уволена с занимаемой должности и снова стала директором МУП «Ритуально-обрядовые услуги».

Екатерина Стрелец была назначена директором УКХ в начале апреля этого года. Ранее этот пост занимал Владимир Достовалов, который сейчас возглавляет орловскую спецавтобазу. До УКХ с июля прошлого года Екатерина Стрелец работала директором МУП «РОУ».

Временно обязанности директора УКХ исполняет Елена Сидорова, которая до этого работала здесь заместителем руководителя.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



**СПАСИБО!
ВСЕМ ДРУЗЬЯ!**



Вгородском парке 1 июня уже во второй раз прошел «Пикник со старшим братом».

Волонтеры под предводительством активиста Армена Размикевича устроили прекрасный праздник для 50 ребятишек, воспитывающихся в опекунах и замещающих семьях. На призыв Армена подарить детям свое внимание откликнулись десятки добровольцев. Мальчишки и девчонки с азартом играли в лазерные стрелялки, катались на колесе обозрения, прыгали на батутах, рассматривали солнце в телескоп и живые организмы в микроскоп. Подставляли свои мордашки для нанесения аквагрима. Для детей и их родителей было приготовлено угощение.

Детский смех, улыбки, восторженные крики стали самой ценной благодарностью строителям пикника.

Частная полиция?

В начале недели на детской площадке во дворе моего дома отдыхала компания молодых людей. Их полуночные развлечения сопровождались распитием алкоголя и громкими криками, мешавшими уснуть жителям дома.

На мои замечания и замечания других жильцов они только хамили в ответ, и мне пришлось вызвать полицию. Но каково же было мое удивление, когда через несколько минут приехала не машина полиции, а похожий на нее автомобиль одного из ЧОПов Орла. Из него вышли два охранника и сотрудник полиции, которые и успокоили шумную компанию. Мне стало интересно, почему на мой вызов приехал такой совместный наряд.

Ситуацию прокомментировал заместитель командира ОБППС полиции МВД России по г. Орлу – начальник отдела (организации службы) Тимур Петрович Грибакин:

«Реформы по сокращению численности МВД, которые коснулись, прежде всего, ОВО и ППС, значительно снизили количество полицейских патрулей на улицах городов. В некоторых регионах, в том числе и в Орле, на помощь пришли частные охранные компании. Как правило, это одна-две крупнейшие компании региона, зарекомендовавшие себя с лучшей стороны. Ведется статистика по количеству предотвращенных правонарушений и сданных в полицию нарушителей.

На сегодняшний день совместные патрули полиции и ЧОП в Орле организованы только с лидером по данным показателям – охранный компанией «АСТ-ФЛАГМАН». Во всех автомобилях этого ЧОПа находится сотрудник полиции. Они объезжают районы города по определенным маршрутам, выявляют и задерживают правонарушителей, пресекают противоправные действия. Данные автомобили находятся в единой дислокации сил и средств МВД по г. Орлу. Это такие же автопатрули полиции, но усиленные сотрудниками ЧОП, как раньше дружинниками».

Светлана БЕРЕСТОВА

Нарушителей меньше не становится

На еженедельных рабочих совещаниях в администрации Орла продолжается практика отчетов о работе административных комиссий при районных территориальных управлениях города.



31 мая на такую тему выступил председатель админкомиссии, замначальника территориального управления по Заводскому району администрации Орла Андрей Княжевский. По его словам, с начала года комиссией проведено 17 заседаний (в 2015 году – 14), рассмотрено 368 материалов об административных правонарушениях (за аналогичный период 2015 г. – 273), в результате чего привлечено к ответственности 360 человек (в 2015 г. – 270).

В целях обеспечения чистоты и порядка на территории района пресекались такие нарушения, как сброс бытовых отходов в неустановленных для этого местах, накопление и складирование на дворовых и внутри-

квартальных территориях стройматериалов, металлолома, крупногабаритных отходов и т.д. Ответ перед комиссией держат и уличенные в нанесении надписей, рисунков, графических изображений; размещении, расклеивании, вывешивании объявлений, листовок, плакатов, афиш и иных информационных материалов вне отведенных мест. Ведется работа по ограничению доступа посторонних в подвалы, технические подполья, на чердаки и в другие подсобные помещения зданий.

Основная доля правонарушений приходится на сферу ЖКХ и предоставления коммунальных услуг. По такой статье привлечено к ответственности 122 нарушителя (в 2015 г. – 107).

Проблемой в районе

остается и торговля в нарушение схемы размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной администрацией Орла. Всего за отчетный период к ответственности за это привлечено 85 человек. Штрафные санкции составили 264,1 тыс. рублей. Однако эта статья остается и самой проблемной по взысканию штрафов – оплачено их около 20%. Причины в том, что среди лиц, осуществляющих торговлю, много не проживающих по месту жительства, при составлении протоколов они сообщают заведомо ложные сведения о себе.

В целом за отчетный период было наложено штрафов на сумму 466,2 тыс. рублей, в добровольном порядке оплачено только 87,6 тысячи. В отношении неплательщиков с истекшим сроком добро-

вольной оплаты материалы направлены на принудительное взыскание в службы судебных приставов Орла и Орловской области, а также других регионов РФ. Регулярно проводятся межведомственные рейды по взысканию штрафов с нарушителей.

С начала года на рассмотрение комиссии поступило также 447 материалов, зарегистрированных в КУСП (книге учета сообщений о преступлениях) территориального управления по Заводскому району администрации Орла. В основном они связаны с нарушением тишины и спокойствия граждан, парковкой автомобилей в неустановленных местах. В 2015 году таких нарушений было зарегистрировано всего 136.

Борис МУТАФ

Орёл и Иван Грозный

2 июня состоялось очередное заседание Градостроительного совета Орловской области.

Его вел начальник областного управления градостроительства, архитектуры и землеустройства Юрий Кириенков.

В повестке дня было два вопроса – размещение памятного знака в честь 450-летия основания города Орла на Привокзальной площади и

установка памятника Ивану Грозному.

Вопрос о памятном знаке на Привокзальной площади уже рассматривали на предыдущем Градостроительном совете. Тогда участникам были представлены четыре проекта. Из них был выбран один – скульптора Алексея

Рывкина. Средства на изготовление обещает выделить корпорация «ГРИНН».

Мэр Орла Василий Новиков при обсуждении этого вопроса отметил важность согласования установки знака депутатами горсовета. Свои предложения внес также начальник управления архитек-

туры и градостроительства городской администрации Олег Минкин. В целом, принципиальных возражений против памятного знака у членов совета не возникло.

По вопросу установки памятника Ивану Грозному как основателю Орла выступил Олег Минкин. Инициатором

создания данного памятника выступил Международный фонд славянской письменности и культуры.

Ясности с местом его размещения пока нет. Члены Градостроительного совета сразу отвергли установку композиции на развязке между ул. Московской и ул. Орджоникидзе. Также предложили доработать тексты, размещенные на памятнике, и представить на очередное заседание его проект уже в масштабе и с привязкой к местности.

В условиях кризиса

31 мая на рабочем совещании заместитель главы администрации Орла Артем Митасов сообщил об итогах социально-экономического развития города за первый квартал этого года.

ФОТО: HTTP://AIROREL.SGT.SU/



Промышленность

Промышленной продукции отгружено на сумму 13,2 млрд рублей, что в действующих ценах на 13,8% больше, чем за 1 квартал 2015 года. В обрабатывающих производствах отгрузка выросла на 18,4%. Рост в сопоставимых ценах — 5,9%.

В первом квартале в обрабатывающих производствах создано около 90 новых рабочих мест, освоено производство более 50 новых наименований продукции. Рост объемов отгруженных товаров наблюдается в большинстве основных отраслей: производство машин и оборудования — в 1,5 раза, производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования — на 35,9%, текстильное и швейное производство — на 21,2%, производство резиновых и пластмассовых изделий — на 12,1%, металлургическое производство — на 7,7%, производство пищевых продуктов — на 26,5%.

Строительство

В производстве стройматериалов отгрузка снизилась на 2,4%, что во многом обусловлено спадом в строительстве в начале текущего года. Так, в январе объем подрядных работ составил 52,3% к январю

2015 года, в феврале — 75,1% к февралю 2015 года. В марте начался рост: объем подрядных работ увеличился по сравнению с мартом 2015 года в 1,4 раза. В результате в целом за первый квартал объем подрядных работ в строительстве увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 5% в действующих ценах и на 2,6% — в сопоставимых.

Введено в эксплуатацию 52 тыс. кв. м жилых домов — почти в семь раз больше, чем в первом квартале 2015 года. Столь большой рост связан с низкой базой 1 квартала прошлого года, когда не было введено ни одного многоквартирного дома.

Потребительский рынок

В первом квартале розничный товарооборот по крупным и средним предприятиям составил 9,7 млрд рублей и увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 20,7% в действующих ценах, на 11,1% — в сопоставимых. Оборот общественного питания увеличился на 4,2% и составил 185,2 млн рублей. В этом году в Орле строятся два новых гипермаркета: «Линия» в Северном районе и «Европа» в Железнодорожном.

Финансы

В первом квартале предприятиями было получено 1,4 млрд рублей прибыли, что на 18,5% меньше, чем в первом квартале 2015 года.

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций составил 1,7 млрд рублей — на 35,7% в действующих ценах меньше, чем в первом квартале прошлого года.

В бюджеты всех уровней от налогоплательщиков Орла поступило 3 млрд рублей налогов и сборов — на 7,6% меньше, чем в первом квартале 2015 года. В территориальный бюджет поступило 2 млрд рублей, из них в бюджет города — около 0,4 млрд рублей, снижение, соответственно, составило 9,8% и 4,5%. Снизилось поступление налога на прибыль организаций — на 38,3%, НДС — на 10,9%, земельного налога — на 20,5%. Увеличилось поступление налога на имущество организаций — на 25,5%, акцизов — в 2,5 раза, НДФЛ — на 2,2%, ЕНВД — на 1,8%, по патентной системе — на 12,8%.

Около половины от общей суммы налогов (47%) дали промышленность и торговля.

Рынок труда

Число официально зарегистрированных безработных составило на 1 апреля

2076 человек — это на 43,6% больше, чем на ту же дату 2015 года. За первый квартал сокращены 492 работника, что на 230 человек больше, чем в первом квартале 2015 года.

На 1 апреля 409 человек были предупреждены об увольнении в связи с сокращением штатов — на 7,6% больше аналогичного показателя прошлого года. В результате среднесписочная численность работающих в крупных и средних предприятиях и организациях города за первый квартал уменьшилась по сравнению с тем же периодом 2015 года на 1,9% и составила 91,3 тыс. человек.

Уровень жизни

Среднемесячная зарплата составила 25 947 рублей и увеличилась незначительно — на 2,4%, в основном за счет сокращения численности работающих. Реальная зарплата (с учетом инфляции) по сравнению с первым кварталом прошлого года снизилась на 5,5%.

Выше средней по городу зарплата в сфере финансов — 49 574 рубля, юстиции и правосудия — 42 232 рубля, в обеспечении правопорядка — 41 031 рубль, производстве и распределении электроэнергии, газа и воды — 29 825 рублей, на транспорте — 29 117 рублей, в госуправлении —

29 076 рублей, обрабатывающих производствах — 26 409 рублей. Средняя зарплата в здравоохранении — 21 088 рублей, образовании — 20 450 рублей, в сфере культуры и искусства — 18 690 рублей.

Обострилась ситуация с задолженностью по зарплате: на 1 апреля она составила 46 млн рублей. Из них 39,7 млн рублей — перед 513 работниками ЗАО «Дормаш» и 6,3 млн рублей — перед 148 работниками ОАО «Орловтордор». На 25 мая задолженность составила 56,6 млн рублей: 50,1 млн — в ЗАО «Дормаш» и 6,5 млн рублей — в ОАО «Гражданпроект».

Инфляция по сравнению с прошлым годом замедлилась. Индекс потребительских цен по области в марте 2016 года составил 102,7% к декабрю 2015 года и 107,6% — к марту 2015 года. В марте 2015 года эти показатели составляли, соответственно 107,7% и 118,5%.

Прожиточный минимум в Орловской области на душу населения в первом квартале этого года составил 8821 рубль и увеличился на 4,8% к предыдущему кварталу и на 0,1% — к первому кварталу 2015 года.

Средний размер пенсий составил 12 683 рубля и увеличился за год на 2,8%. Численность пенсионеров выросла на 0,7% и составила на 1 апреля 106,2 тыс. человек. Из них около 45 тысяч продолжают работать.

Демография

Численность населения Орла на начало 2016 года составляла 319,7 тыс. человек (год назад было 319,6 тыс.). Естественная убыль населения осталась на уровне аналогичного периода прошлого года и составила 429 человек.

Убыль населения частично компенсируется миграционным приростом: за три месяца он составил 353 человека и увеличился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 7%.

На 1 апреля 2016 года численность населения города, по оценке, составила 319,6 тыс. человек.

Подготовила
Людмила ФЕДОСОВА

Война – свалкам!

Значительная часть территории Заводского района занята индивидуальной застройкой. Именно здесь ареал появления несанкционированных свалок.



ФОТО АВТОРА

В их числе – так называемые «народные» свалки, куда население привычно выкидывает мусор на протяжении десятилетий. Самое забавное, что иногда это требует более значительных усилий, чем выброс мусора на официальную контейнерную площадку. Но люди привыкли «метить» именно облюбованную территорию.

К таким местам относятся: район озера Светлая жизнь с дороги «Крым-2» и в левую, и в правую сторону, овраг Половецкий, свалка на съезде в питомник с объездной «Крым-2» и щебеночный карьер. А также концевые улицы частного сектора, жителям которых лень вынести или вывезти мусор на официальные контейнерные площадки. Выбрасывают в овраги и лесопосадки.

Начали с главного

В последнее время городские власти вознамерились ввести сбор твердых коммунальных отходов (ТКО) в цивилизованное русло. В Заводском районе решили начать с одного из самых проблемных объектов – свалки на съезде к питомнику. Проблема в том, что ее облюбовали сразу шесть расположенных рядом садоводческих товариществ, в которых насчитывается 1600 дачных участков, в том числе более 1100 действующих. Свалка расположена по обе стороны от единственной дороги, к которой сходятся выезды из всех СНТ. Проезда по ней не минует ни один садовод, заодно выкидывают из машины мусор – на «ничейной» земле.

Только в этом году зачистка свалки проводилась несколько раз: после того как сошел снег, отсюда вывезли 12 КамАЗов мусора, затем во время субботника – 10 КамАЗов. Выгребли весь мусор «под ноль», но граждане умудрились за две недели вернуть территорию в первоначальное антисанитарное состояние. Несмотря на наличие специальных мест для сбора отходов внутри СНТ и договоров на их вывоз, члены садоводческих товариществ продемонстрировали привязанность именно к этой свалке.

Убедившись, что авральные уборки превращаются в «мартышкин труд», в Заводском районе нашли неожиданное решение. Раз от несанкционированной свалки нельзя избавиться, ее нужно превратить в официальную контейнерную площадку.

Предложение приняли не сразу

В начале апреля в территориальное управление пригласили председателей садоводческих товариществ «Коммунальник», «Песчаный берег», «Возрождение», «Пивзавод», «Флора» и «Приборист-2», расположенных вблизи несанкционированной свалки. Предложили решить проблему совместными усилиями.

Поначалу здравую идею восприняли в штыки. Председатели повели себя, как басенные лебедь, рак и щука. Один говорил, что в его СНТ есть собственные контейнеры, другой утверждал, что его садоводы вывезут мусор в другое место, третий клялся: мои свой мусор сжигают,

четвертый – вообще съедают. Иными словами, ни у одного из садоводческих товариществ мусора нет. А сюда его ветром наносит. На самом деле возникший конфликт интересов сводился к единственному вопросу: кому придется нести расходы?

И все же муниципалам удалось убедить председателей в необходимости компромисса. Глава территориального управления по Заводскому району Юрий Студенников проводил встречу за встречей. Наконец, на очередной смогли договориться по принципиальным позициям: совместными усилиями зачистить площадку, сделать бетонное основание, установить бункеры, заключить договоры на вывоз ТКО.

Всем миром

Территориальное управление договорилось со спецавтобазой о выделении тяжелой техники – КамАЗов и погрузчика, садоводческие товарищества согласились оплатить ГСМ, откликнулся депутат Александр Родин, предоставивший бетонные плиты для основания контейнерной площадки. В субботу, 28 мая, провели капитальную уборку, выгребли еще семь КамАЗов мусора. Привезли 40 тонн бетонных отходов, которыми засыпали площадку. Сверху уложили плиты. Бригада «Зеленстрой» и территориальная экологическая бригада взяли на себя ручную уборку в лесополосе, в тех местах, куда не может добраться техника. Активно потрудились сами садоводы.

На прошлой неделе председатели заключили договоры на вывоз ТКО с ООО

«ЭкоТек». Организация уже приступила к вывозу мусора. Общим решением шести председателей СНТ один из них назначен ответственным за вывоз ТКО: следит за накоплением мусора в бункере, затем вызывает «ЭкоТек» и контролирует вывоз.

Юрий Студенников не скрывает удовлетворенности проделанной работой:

– «ЭкоТек» как исполнитель работ заключил договор с юридическими лицами – СНТ. С каждым из действующих 1100 садоводов такой договор заключать было бы затруднительно.

Территориальное управление выступило в качестве независимого рефери: предложило вариант решения проблемы, просчитало экономическую составляющую. Председатели ее внимательно изучили, утвердили и остались довольны. Прежде чем заключить договоры, еще раз совместно просчитали экономическую составляющую этого мероприятия и пришли к соглашению, что расходы товариществ будут определены в соответствии с долей земельных участков. Председатели будут собирать по 150 рублей с земельного участка на шесть месяцев весь дачный сезон. Садоводы за свой счет приобрели один бункер. «ЭкоТек» пошел им навстречу и обязался за соб-

ственные средства установить в конце недели еще один бункер. На месте несанкционированной свалки будет оборудовано цивилизованное место для сбора мусора.

Комплексное решение

За год в районе появляются 5-6 новых контейнерных площадок. Но нормы накопления не соответствуют реалиям. В некоторых местах реальные объемы вывозимых ТКО в 4-8 раз превышают то, за что платят жители. К примеру, в районе Лужков есть контейнерная площадка, где нормы накопления составляют 12 кубов. А фактически вывозится 65 кубометров. Перевозчики мусора от этого не в восторге, но и накапливать мусор тоже нельзя.

Уже принято решение по ликвидации несанкционированных свалок в бывшем щебеночном карьере. Их там огромное количество, причем вывозят не просто мусор, коммунальные отходы, а промышленные объемы с предприятий, железобетонные изделия и тому подобное. УКХ зачищает эти территории. Одновременно разрабатываются мероприятия по ограничению доступа к карьере грузового транспорта.

Александр СЕМЁНОВ

Опечатка

Недавно СМИ обошло сообщение, что Регуправление Федеральной антимонопольной службы приостановило отбор подрядчиков для замены лифтов в многоквартирных домах. Поводом послужила жалоба Карачаровского механического завода. По мнению заявителя, при проведении конкурсного отбора Региональный фонд капитального ремонта в одном из лотов указал две стоимости одних и тех же работ — 108 млн и 102 млн рублей, что ввело потенциального исполнителя в заблуждение и не позволило вовремя сформировать заявку. Кроме того, в другом лоте отсутствовала проектно-сметная документация.

В ходе рассмотрения жалобы 19 мая сотрудники фонда свою ошибку признали, объяснив случившееся обычной опечаткой: хотели, дескать, указать стоимость лота с добавленной стоимостью и без. Но в обоих случаях приписали «с учетом НДС». Кстати, узнав о жалобе, фонд сразу исправил цифры. Однако дело происходило в последний день конкурсных торгов. У подателя жалобы уже не было времени для оформления новой заявки.

Антимонопольная служба своим предписанием обязала областной Фонд капремонта отменить протокол о результатах конкурса, продлить срок подачи заявок не менее чем на три рабочих дня, а также внести изменения в сообщение о квалификационном отборе, указав верную сумму стоимости лота и включив соответствующую документацию об отборе.

Программу сократили

Еще одно сообщение последних дней: из областной программы капремонта исключили 17 домов. Соответствующие изменения внесены в постановление правительства области об утверждении краткосрочного плана реализации адресной программы капремонта МКД в 2016 году.

Теперь программа предусматривает «за счет взносов проведение работ по капитальному ремонту общего имущества в 143 многоквартирных домах». В предыдущей версии документа фигурировали 160.

Однако стоит отметить, что это дома, которые, по мнению жителей, попали в программу



Капремонт: доверяй, но проверяй

Былые страсти по капремонту многоквартирных домов улеглись. Адресная программа неспешно, но реализуется. Только за этой работой нужен глаз да глаз...

капремонта ошибочно. Фактически они уже аварийные, и расходовать средства на их восстановление нецелесообразно.

Возникает вопрос: куда смотрели при формировании программы?

Что увидел фонд

В середине мая специалисты Фонда содействия реформированию ЖКХ провели в области, в том числе и в Орле, мониторинг реализации региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилья и капитальному ремонту МКД.

В пресс-релизе об отчете комиссии отмечено, что в ходе мониторинга в Орле был осмотрен дом № 26 по улице Раздольной. Этот дом введен в эксплуатацию в декабре 2014 года, в рамках первого этапа программы переселения граждан из аварийного жилфонда в нем приобретено 124 жилых помещения. Но на момент проверки дом уже числился в реестре обращений в связи с выявленными ранее специалистами фонда нарушениями, допущенными при строительстве: образование плесени на стенах жилых помещений и недостаточная работа вентиляции.

Сейчас, как было установлено, вентиляционные каналы в квартирах находятся в

рабочем состоянии и обеспечивают нормативный воздухообмен. Однако специалистами фонда было выявлено и наличие плесени в жилых помещениях в квартирах на верхних этажах.

В ходе мониторинга региональной программы капремонта 2014 года специалисты фонда провели осмотр двух домов в Орле по адресам: ул. Максима Горького, 27 и Тургенева, 4. Рабочей группой было отмечено отсутствие должного строительного контроля при капремонте фасада в доме № 27 по улице Максима Горького.

Проверяет «Управдом»

Качество выполнения капремонта в МКД Орла стало объектом внимания и партийного проекта «Управдом». Его участники выявили существенные нарушения при производстве ремонтных работ в доме № 3 на Пролетарской горе. По итогам проверки организовано общее собрание собственников, куда были приглашены представители подрядной организации ООО «Стройавангард» и регоператора капремонта.

Представители проекта совместно с собственниками высказали свои претензии должностным лицам, от-

ветственным за проведение ремонта: отсутствие открывающихся створок на уже замененных оконных блоках по всему дому, незаделанные трещины на фасаде здания...

Все нарушения порядка производства работ были оформлены решением общего собрания собственников. Но и активисты проекта не намерены ослаблять контроль.

Шанс для пассивных

Между тем вскоре и пассивные жильцы, которые не стали создавать для капремонта своего дома отдельный лицевой счет, тоже смогут получить возможность контролировать ход и сроки ремонта. Соответствующий регламент взаимодействия собственников помещений МКД и органов местного самоуправления подготовило некоммерческое партнерство «ЖКХ-Контроль» при Общественной палате РФ на основании обращений жильцов.

Сейчас в «котловом» сценарии, отмечают в НП «ЖКХ-Контроль», с жильцами согласовывается только общий перечень работ. Они не могут выбрать дату ремонта или подрядчиков, не могут влиять на качество ремонта.

Согласно регламенту «ЖКХ-Контроль», регио-

нальные программы капремонта можно корректировать неограниченное количество раз. Предлагается включать жильцов в комиссию, принимающую работу, и публиковать информацию о ходе ремонта и расходовании средств в Интернете, извещая всех жильцов дома.

Выход из «котла»

В Госдуме РФ 24 мая анонсировали, какие еще новшества по капремонту могут появиться в ближайшее время. Оказывается, прошла первое чтение инициатива о признании недействующей нормы о двухлетнем нахождении в «общем котле» для тех, кто не давал на это своего согласия.

Ряд поправок приняты уже в третьем чтении. Например, деньги Фонда содействия реформированию ЖКХ, кото-

рые остались на капитальный ремонт, будут использованы для снижения процентной ставки за кредиты. Идет законодательная работа над установлением числа голосов, необходимых для выхода из «общего котла»: сейчас необходимо две трети голосов собрания, но целесообразно, чтобы решение принималось 50% плюс один голос.

И еще об одной инициативе. На рассмотрение Госдумы поступил законопроект, предлагающий изменить схему начисления пени за неуплату взносов за капремонт МКД.

Как известно, сейчас потребители, несвоевременно или не полностью внесшие плату за жилое помещение, коммунальные услуги, обязаны платить пени кредиторам, начисляемые по прогрессивной шкале начиная с 31-го дня просрочки. Однако такая отсрочка не распространяется на взносы на капремонт.

Гражданам, которые опаздывают с такими платежами, начисляют пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования ЦБ начиная уже со следующего дня после истечения срока оплаты.

Авторы законопроекта предлагают сделать единым начисление пени за долги по всем платежам за ЖКХ.



Вместе — целая страна

В канун Дня России в Орловском городском центре культуры состоялся межвузовский студенческий фестиваль национальных культур

Он был организован совместно с региональным отделением Ассамблеи народов России и стал настоящим смотром национальных сообществ.

В фойе ОГЦК накрыли свои национальные столы представители десяти орловских землячеств. На них афганские ковры и обувь, туркменские украшения ручной работы, грузинская чеканка и армянские изделия из поделочного камня, индийские платки и вышивки... Здесь же бойкая дегустация представленных угощений — несколько видов плова, еврейские маца, форшмак и хумус, лаваш и лепешки народов Кавказа со всевозможными начинками, русский самовар с чаем и пироги (на верхнем снимке).

Сообща — эффективнее

Председатель регионального отделения Ассамблеи народов России Галина Глазова рассказала, что национальные сообщества объединились в ассамблею для того, чтобы расширять и развивать диалог между органами власти и этническими общностями, более эффективно решать правовые, социально-бытовые и культурные вопросы.

— Между ежегодными фестивалями, которые традиционно проводятся в канун Дня России, члены ассамблеи

проводят и свои национальные праздники, — пояснила Галина Владимировна. — Представители землячеств ходят друг к другу в гости, реализуют совместные правовые и просветительские программы, помогающие новым гражданам России изучить ее законодательство и традиции.

К слову, ассамблея работает и с молодежью. Ее активисты посещают школы и ссузы, проводят уроки и часы краеведения, дни национальных культур с мастер-классами и дегустациями кухонь разных народов.

Спасибо русской школе

Студентка ОГИК Айсона (Соня) Мятиева представляет подворье туркменской диаспоры. Девушка из областного центра Дашогуз, выпускница русской школы, по контракту осваивает в Орле профессию менеджера в сфере развлекательных технологий. Благодарит своих учителей за любовь, привитую к русскому языку и литературе. Уверена, что в своем городе, где в последние годы построено несколько учреждений культуры, проблемы с трудоустройством не будет.

С гордостью рассказывает, что в рамках ежегодного конкурса «Лучшая российская школа» в этом году такой среди общеобразовательных учебных заведений русского



зарубежья признана совместная туркмено-российская школа имени Пушкина Ашхабада. К слову, второе и третье места в конкурсе заняли школы Лондона и Таллинна. Соня подчеркивает, что на открытие их школы три года назад приезжал Президент России.

Не стыдно за своих

Афганское подворье представляет руководитель Орловской общественной организации «Союз афганских беженцев» Ансари Джавид Ахмад (на снимке). Он выпускник Орловского высшего военного командного училища связи, рядом с советскими офицерами сражался в войне против талибов, был дважды ранен. В Орле живет уже 26 лет, шутит, что совсем «обрусел». Впрочем, так о себе может сказать не только он: многие афганцы-беженцы

создали здесь семьи, растят и воспитывают в русской культуре детей, по праву гордятся их интеллектуальными и спортивными успехами.

— В составе нашей организации 47 человек, в основном люди образованные, — рассказывает Джавид. — Мы соблюдаем правила и законы страны, которая стала нам второй родиной, и я за все годы жизни в Орле не припомню случая, когда мне было бы стыдно за поведение своего соотечественника.

Члены афганской общины постоянно участвуют в благотворительных акциях. Например, собирали одежду и деньги для жителей Луганска, для пострадавших от наводнения в Краснодарском крае, несколько раз сдавали кровь жертвам теракта в московском метро. Разумеется, не оставляют в беде и своих.

«Катюша» над Мадридом

На подворье еврейского центра «Шалом» хозяйничает Хани, жена главного раввина Орла Александра Гришина (на снимке). Ее лимонный и медовый пироги расхватили за несколько минут. Угощала хозяйка и тремя сортами хлеба с форшмаком.

По диплому Хани педагог-психолог, поэтому помимо воспитания двух своих детей помогает мужу в центре «Шалом»: консультирует родителей и преподает иврит в группе присмотра и ухода за детьми, участвует в благотворительных проектах.

Александр рассказал, что в рамках всероссийской молодежной программы в начале мая в числе 700 молодых людей из 30 регионов принял участие в международном проекте под руководством главного раввина России. Молодые люди прошли по «маршруту жизни» своих предков — жертв фашизма. Побывали в польском Освенциме, организовывали митинги памяти, зажигали поминальные свечи. Потом были города Испании, а завершили программу 9 мая в Мадриде. По случаю праздника россияне устроили в международном аэропорту стихийный концерт: пели «Катюшу», «Журавли», «День Победы». Их слушали, утирали слезы и даже подпевали...

Так же, как это было в зрительном зале. Со сцены ОГЦК все самодеятельные артисты приветствовали собравшихся на родном языке, а затем последовал разноязыкий марфон национальных песен и калейдоскоп самобытных танцев.

Концерт и фестиваль завершились общим исполнением песни «Вместе — целая страна».

Валентина
НОВОШИНСКАЯ
Фото Виктора Дышленко

Патриот Орловщины

В минувшую пятницу, 27 мая, генеральному директору АО «Корпорация «ГРИНН» Николаю Грешилову присвоено звание «Почетный гражданин Орловской области».

Соответствующее представление главы региона Вадима Потомского было поддержано на 57-м заседании Орловского областного Совета народных депутатов.

Имя предпринимателя, мецената и общественного деятеля, без преувеличения, хорошо известно каждому орловцу. Как отметил первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин, при принятии решения учитывался вклад Николая Грешилова в социально-экономическое развитие Орловщины, его многолетняя плодотворная работа, получившая широкое общественное признание, активная благотворительная деятельность и высокие профессиональные качества.

Несмотря на то, что Николай Грешилов курянин, а место его прописки — город Курск, он является настоящим патриотом Орловщины. Корпорация «ГРИНН» — крупнейший налогоплательщик и инвестор в Орловской области. За время

деятельности корпорации — с 2008 года — в региональный бюджет уплачено налогов в сумме около 10 миллиардов рублей, в том числе в 2014 году — 1 миллиард 650 миллионов рублей, в 2015-м — 1 миллиард 256 миллионов рублей.

Число работающих в корпорации «ГРИНН» в областном центре постоянно растет и на сегодня составляет более пяти тысяч человек. Для сотрудников созданы максимально комфортные условия труда: работают столовые, оказывается бесплатная медицинская помощь, обеспечивается достойный уровень заработной платы и ее индексация, детям сотрудников выделяются путевки в оздоровительные лагеря и санатории.

Корпорация «ГРИНН» принимает активное участие в решении актуальных городских проблем, таких как реконструкция транспортной инфраструктуры города, расселение жителей из аварийных домов. Сила-



ми корпорации построено новое разворотное трамвайное кольцо с современным диспетчерским пунктом по Кромскому шоссе. Так был продлен маршрут движения трамваев, что сделало туристический многофункциональный комплекс «ГРИНН» более доступным для орловцев. По договору о развитии

застроенных территорий, заключенному в октябре 2013 года с администрацией Орла, корпорация расселяет 12 аварийных домов с территории, ограниченной улицами Спивака, Ватная, Корчагина и Карачевская. Это 132 квартиры. Первые шесть аварийных домов (66 квартир) с общей площадью 2404 кв. метра уже

расселены. На эти цели корпорацией было направлено более 300 миллионов рублей. На освобожденном земельном участке построен и в ноябре 2015 года введен в эксплуатацию торговый центр «Линия».

Николай Грешилов активно занимается благотворительностью, выделяя деньги на восстановление исторических памятников и храмов, строительство и ремонт детских санаториев, школ, больниц, помощь нуждающимся людям. Наиболее крупные получатели благотворительных средств — приход храма Св. Животворящей Троицы, футбольный клуб «Русичи», учреждения образования и культуры Орла.

Николай Грешилов поблагодарил депутатов за оказанную ему честь и высокую оценку его деятельности, подчеркнув, что такое значимое признание накладывает на него дополнительную ответственность как на бизнесмена и общественного деятеля.

— Стать почетным гражданином Орловской области для меня как курянина — большая награда. Постараюсь соответствовать этому высокому званию, — сказал журналистам Николай Грешилов. — В планах — строительство еще одной гостиницы на 365 номеров и самого большого в России аквапарка.

Ирина САМАРИНА

В Орёл приехали «LUDI»

В первый день лета в Орле стартовал VI Международный фестиваль камерных и моноспектаклей «LUDI».

ОРЕЛ·2016
LUDI

Возможностью ознакомиться с современной драматургией, режиссерскими и актерскими открытиями наш город обязан главному режиссеру театра «Свободное пространство» Александру Михайлову.

В 2010 году он придумал и организовал при поддержке Министерства культуры и правительства Орловской об-

ласти международный фестиваль «LUDI».

Нынешний, шестой по счету фестиваль (в прошлом году из-за ремонта двух театров фестиваль не проводился) проходит с 1 по 7 июня. В нем примут участие театры 16 городов мира. Помимо российских — из Липецка, Москвы, Санкт-Петербурга, Старого Оскола, Владимира, Самары, Нижневартовска — на фестивале представлены работы актеров и режиссеров из Беларуси, Греции, Израиля, Италии, Литвы, Молдовы, Польши, Украины.

Орловских зрителей ждут

спектакли самых разных жанров — мелодрама и утопия, сказка и перформанс, история мечты и история предательства, трагикомедия и спектакль-«валентинка».

Несмотря на то, что ремонт театра «Свободное пространство» еще не завершен, оба зрительных зала уже готовы, и 1 июня, в день открытия фестиваля, опробовать преимущества нового светового, звукового и сценического оборудования пришлось гостям из Липецкого государственного академического театра драмы им. Л.Н. Толстого. Гости привезли в Орел один из лучших спектаклей своего репертуара — психоутопию бол-

гарского драматурга Христо Бойчева «Полковник-птица».

Орловские театры представлены на фестивале новыми работами. «Русский стиль» — драмой «Кроткая», ОГАТ им. И.С. Тургенева — военной драмой «Выстрел», а «Свободное пространство» — спектаклем «Художник и любовь» по рассказу Николая Лескова «Тупейный художник» и моноспектаклем «Были слезы — больше глаз» по творчеству Марины Цветаевой в исполнении ведущей актрисы театра Валерии Жилиной.

По итогам фестиваля профессиональное жюри отметит лучшие актерские и режиссерские работы, будет присужден и Гран-при.



Вне программы фестиваля 6 июня на сцене «Свободного пространства» выступит гость — Московский академический театр им. В. Маяковского с драмой Артура Миллера «Цена».

Анна РАДОВА

Основа экономики

27 мая на III Форуме предпринимателей в Орле обсуждали меры господдержки малого и среднего бизнеса и осваивали антикризисные бизнес-практики.



В центре — Артем Митасов и Татьяна Куницына



Сергей Прозукин

Опыт лучших

В этом году форум проходил в фундаментальной библиотеке ОГУ им. И. С. Тургенева. Для его участников было организовано восемь мастер-классов, которые провели известные бизнес-тренеры и опытные предприниматели. Например, технический директор ЗАО «Протон-Электротекс» Александр Ставцев, начальник отдела розничной сети «Магнит» в Орле Татьяна Степанищева, руководитель компаний «Студия 404» и «ОрёлСайтСтрой» Денис Цветов. Темы семинаров были выбраны организаторами на основании опроса предпринимателей. Среди них — «Мотивация без финансовых затрат: мифы и возможности», «2016 год: продажи в новой реальности», «Регулярный менеджмент как основа для развития компании», «Личный брендинг: ключевые моменты» и другие.

Инструменты поддержки

Главной темой пленарного заседания стала государственная и муниципальная поддержка малого и среднего бизнеса в регионе.

В частности, о соответствующей программе в Орле рассказал заместитель главы администрации города — начальник финансово-экономического управления Артем Митасов.

— Сейчас программа нацелена на организационную и информационную поддержку предпринимательства. На следующий год планируем расширить перечень инстру-

ментов поддержки. Например, участвовать в субсидировании процентной ставки тех предпринимателей, которые занимаются производственной деятельностью, — сказал он.

В Орле есть перечень муниципальной недвижимости, которая предоставляется малому бизнесу с дисконтом по арендной плате до 90%. То есть изначально арендатор получает скидку по аренде до 90%, а затем по мере развития бизнеса она повышается. В этом году, по словам Артема Митасова, планируется сформировать перечень объектов недвижимости, которые будут передавать в аренду бесплатно на 10 лет предпринимателям, работающим в сфере производства (включая высокотехнологичные отрасли) и социальных услуг.

Для того, чтобы не увеличивать нагрузку на малый бизнес в нынешней сложной экономической ситуации, администрация совместно с горсоветом приняла решение с этого года не поднимать ставку ЕНВД, оставить ее на прежнем уровне, а также не индексировать арендную плату по муниципальным помещениям, которые сдаются предпринимателям.

— Эти меры город предпринимает, потому что заинтересован в развитии малого и среднего бизнеса. Основа бюджетной политики города — развитие малых предприятий. Они приносят в казну Орла существенный доход и активно участвуют в социальных мероприятиях и программах, — подчеркнул заместитель главы городской администрации.

Спасибо бизнесу

Артем Митасов поздравил участников форума с Днем российского предпринимательства и наградил почетными грамотами администрации Орла активных, социально ответственных представителей малого бизнеса.

В числе награжденных:

- президент ассоциации сельхозтоваропроизводителей, предприятий перерабатывающих производств и торговли «Орловское качество», активный защитник интересов предпринимательского сообщества **Татьяна Куницына**;

- индивидуальный предприниматель **Сергей Прозукин**, который занимается общестроительными и ремонтно-отделочными работами, принимает активное участие в благотворительной деятельности, помогает сиротам, инвалидам и многодетным семьям;

- руководитель ООО «Алмазстрой» **Мелик Нгоян**. Его строительная компания сотрудничает с учреждениями образования города Орла, оказывает им спонсорскую помощь;

- индивидуальный предприниматель, глава фитнес-клуба «Энергия» и салона красоты «Твой образ» **Ирина Величина**. Активно оказывает благотворительную помощь социально незащищенным категориям горожан;

- руководитель регионального управления Доктор Столетов-Центр ЗАО «ЭРКАФАРМ» **Яна Ивочкина**. Участвует в различных ме-

роприятиях по оказанию помощи нуждающимся людям и организациям. К примеру, ЗАО «ЭРКАФАРМ» на постоянной основе сотрудничает с муниципальным детским садом № 13 компенсирующего вида (для него приобретены шкафы, стенка для игрушек, комплекты постельного белья, установлены новые входные двери). Компания также взаимодействует с орловской поликлиникой № 2, помогает в озеленении прилегающей к ней территории, активно участвует в благотворительных акциях и социально значимых городских мероприятиях;

- глава компании «Чудотулей» **Сергей Авдеев**. В его сети кафе быстрого питания организовано более 400 рабочих мест. Компания занимается благотворительностью, в частности, помогает детским учреждениям и фондам, принимает участие в благоустройстве города и его культурной жизни.

Основа экономики

Выступая на форуме, заместитель председателя правительства Орловской области — руководитель Департамента экономического развития и инвестиционной деятельности **Сергей Филатов** подчеркнул, что экономика области основывается на малых и средних предприятиях.

— Сегодня на территории региона их около 8 тысяч и почти 12 тысяч индивидуальных предпринимателей, — сообщил он. — В 2015 году количество субъектов МСП увеличилось на 348 единиц.

Доля предприятий малого и среднего бизнеса составляет 47% от числа всех хозяйствующих субъектов в области. В этой сфере заняты более 54 тыс. человек. По итогам 2015 года оборот малых и средних предприятия вырос почти в два раза к уровню 2014 года. Выросли и доходы в бюджет области от всех видов налогов, которые платит малый бизнес.

Между тем, как рассказал **уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгений Лыкин**, в минувшем году за помощью обратилось почти втрое больше представителей малого бизнеса, чем годом ранее. Свыше 10 предпринимателей при поддержке уполномоченного отстаивали свои права в судах. Среди наиболее актуальных для предпринимателей проблем в этом году он назвал по-прежнему слабую доступность заемных средств и высокие процентные ставки по кредитам.

Общественный представитель Агентства стратегических инициатив Светлана Ковалева рассказала о проектах АСИ и пригласила к участию в них орловских предпринимателей. **Директор бизнес-инкубатора ОГУ Олег Дорофеев** сообщил о формировании нового образовательного стандарта вуза. В частности, студенты с первого по четвертый курс будут работать над реальными проектами. То есть у бизнеса появится возможность заказать университету конкретные разработки в сфере новых технологий или продуктов.

Что нас ждет в июне

«Орловская городская» продолжает знакомить читателей с предстоящими событиями очередного месяца

Всем – по гектару!

С 1 июня граждане России смогут бесплатно получить землю на Дальнем Востоке. В Федеральном законе от 1 мая 2016 г. №119-ФЗ уточняется, что обзавестись землей в этом регионе может даже несовершеннолетний, но не более одного гектара. На первые пять лет дальневосточный гектар будет оформлен «в безвозмездное пользование». За это время получатель земли должен будет начать ее осваивать. Если условие соблюдено, через пять лет участок разрешается оформить в аренду или собственность.

Однако есть одно «но»... Сначала земля будет выдаваться только жителям Дальнего Востока. А с февраля 2017 года получить бесплатный гектар сможет уже любой гражданин России.

Тайна отменяется

С 1 июня вся налоговая отчетность компаний появится в открытом доступе. Об этом говорится в Федеральном законе от 1 мая 2016 г. № 134-ФЗ. Напомним, до сих пор часть информации об организациях признавалась налоговой тайной. Перечень таких сведений определен статьей 102 Налогового кодекса РФ. С июня данные бухгалтерской отчетности о доходах и расходах, сведения о налогах и сборах, налоговых долгах, а также информация о численности работников компании станут доступными. Все они появятся на сайте ФНС.

Правда, никакой ответственности за отказ предоставить такие сведения законодательством не предусмотрены.

За рулем одни профи

С 14 июня все транспортные компании обяжут принимать на работу только квалифицированных водителей. Об этом говорится в приказе Минтранса РФ от 28.09.2015 № 287. Требования установят необходимый уровень знаний, умений, профессионального образования, стаж (опыт) работы по специальности. Требования будут предъявлены к водителям легковых автомобилей (в том числе такси), грузовиков, автобусов и так далее.



Опасное вождение

8 июня вступают в силу поправки в Правила дорожного движения (ПДД) об опасном вождении. Под этим термином понимается неоднократное совершение одного или нескольких следующих друг за другом действий, если они создали угрозу гибели или ранения людей, повреждения транспортных средств, сооружений, грузов или причинения другого материального ущерба. В частности, к таким действиям могут быть отнесены невыполнение при перестроении требования уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения, перестроение при интенсивном движении, несоблюдение бокового интервала, резкое торможение, если такое торможение не требуется для предотвращения ДТП, препятствование обгону.

По новым методикам

С 1 июня при определении ущерба по ОСАГО будут применяться обновленные справочники Единой методики оценки ущерба. Соответствующее решение было принято на недавнем заседании президиума Российского союза автостраховщиков (РСА).

За семь месяцев, прошедших с предыдущей актуализации справочников, указанная в них стоимость работ по ремонту почти не изменилась: для ряда марок она выросла на 1–2%, а для некоторых даже снизилась. Например, стоимость нормо-часа ремонта автомобиля ВАЗ снизилась на 3,5%.

Откуда денжищи?

1 июня закончилась амнистия капиталов. Теперь банки не будут стесняться запрашивать у клиентов документы о происхождении их средств. Они также вправе при наличии подозрений «в отмывании» отказать клиентам в открытии счета и проведении операций, а также в расторжении договора на обслуживание.

Центральный банк оставляет за собой право отозвать лицензию у банковской организации за нарушение принятых норм и стандартов.

В прошлом году 34 банка были лишены права на работу.

Счет за границей

Добровольно задекларировать зарубежные активы и счета можно будет до 30 июня. Об этом говорит Федеральный закон от 29 декабря 2015 г.

№ 401-ФЗ. Российские налогоплательщики могут заполнить и подать специальную декларацию в налоговый орган по месту жительства или в ФНС России.

А налоговая служба имеет право подать запрос физлицу о предоставлении документов, подтверждающих финансовые операции на зарубежных счетах. Если такой запрос будет сделан, резидент обязан предоставить документы в течение семи дней.

В случае, если держатель зарубежных счетов проигнорирует запрос из налоговой и не предоставит необходимых документов, то в первый раз ему придется заплатить штраф до 3000 рублей. Повторное нарушение будет стоить дороже — 10 000 рублей. Уголовная ответственность за подобное нарушение не предусмотрена.



Новое в арбитраже

С 1 июня при урегулировании споров в арбитражном процессе становится обязательным претензионный порядок. То есть, прежде чем обратиться в арбитражный суд, придется отправить претензию контрагенту. Иск можно будет подать только спустя 30 дней со дня направления требования. Законом или договором может быть предусмотрен другой срок.

Впрочем, не при всех спорах будет необходимо соблюдать досудебный порядок. Например, не нужно отправлять претензию, когда оспаривается решение третейского суда или спор касается корпоративных отношений.

При экономических спорах, вытекающих из публичных правоотношений, досудебный порядок будет применяться только если это прямо предусмотрено законом. Компаниям предоставили возможность разрешать споры быстрее — с помощью приказного производства. Но в то же время ввели и новую обязанность — направлять контрагенту претензию до обращения в суд.

...и в гражданском процессе

Появилось новшество и в гражданском процессе — это упрощенное производство. В таком порядке можно будет, в частности, взыскать деньги или истребовать имущество, если цена иска не превышает 100 тыс. руб. Исключением станут требования, по которым выдается судебный приказ.

Споры, которые затрагивают права детей, возникают из административных правоотношений, а также некоторые другие в упрощенном порядке рассматривать не будут.

До сих пор упрощенное производство было предусмотрено в АПК РФ. Впрочем, здесь оно тоже претерпит изменения. Изменится порядок подготовки решения, увеличатся сроки обжалования и пороговые суммы исков. Так, в упрощенном порядке будут рассматриваться иски о взыскании не более 500 тыс. руб. для юрлиц и не более 250 тыс. руб. для ИП. До сих пор эти суммы составляли — 300 тыс. и 100 тыс. руб., соответственно.

Решение по делу, рассмотренному в упрощенном порядке, по общему правилу будет состоять только из резолютивной части. Не позднее следующего дня после принятия решения суд разместит его на своем сайте. Мотивированное решение суд составит только по заявлению лица, участвующего в деле.





Старинные дома Пушкарных улиц хранят немало интересных, а порою и таинственных историй. Иногда рассказы местных жителей больше похожи на мифы, чем на реальные события. Но, как говорится, дыма без огня не бывает...

Здесь жила любовь

В июне 1909 года город Орёл был необычайно оживлен. Местные чиновники получили телеграммы, в которых сообщалось, что Его Императорское Высочество Великий князь Михаил Александрович «имеет прибыть в г. Орел 7 сего июня в 8 час. утра и что прием депутации может состояться на вокзале тотчас по прибытии поезда».

Михаил Романов, младший брат императора Николая II, до рождения цесаревича Алексея являлся наследником российского престола, позже носил звание «правителя государства». Он уже не раз бывал в Орле, и его визиты воспринимались как особое благорасположение к городу. очевидцы событий вспоминали: «Уже за несколько дней до приезда Государя Наследника старый, маститый Орел стал неузнаваемым: пообчистился, принарядился и расправил свои мощные крылья, как бы готовясь к радостному полету на желанную встречу юного брата и наследника обожаемого Царя».

В 1909 году Николай II назначил Михаила Александровича командиром 17-го гусарского Черниговского полка, который был расквартирован в Орле. Два года Великий князь прожил в нашем городе. Запомнился горожанам как простой и добрый человек, щедрый и скорый на помощь. С особой заботой Великий князь занимался попечительскими вопросами: на его средства содержались пансионы-приюты для сирот и престарелых.

Михаил Александрович был всесторонне развитым человеком: прекрасный наездник, спортсмен, автомобилист, фотограф. С его именем историки связывают появление в Орле первых секций тенниса и футбола. Здесь нередко гостили его знаменитые друзья, в том числе

композитор С. Рахманинов и живописец С. Жуковский. Отношение горожан к особе царской семьи было настолько уважительным и теплым, что городская Дума единогласно постановила «просить Ваше Императорское Высочество сделать городу Орлу честь принять звание Почетного гражданина».

И все же это была хоть и почетная, но ссылка. Ее причиной стало страстное и безоглядное увлечение 30-летнего Великого князя женой офицера лейб-гвардии Кирасирского полка 28-летней Натальей Сергеевной Вульфферт. С первой же встречи на гатчинском балу летом 1908 года Михаил Александрович был очарован супругой своего подчиненного. Самая блистательная дама вечера, эта женщина привела в восторг и французского посла Мориса Палеолога, который посвятил ей такие строки в своем дневнике: «Смотреть на нее — одно удовольствие. Ее чистое, аристократическое лицо очаровательно вылеплено. У нее светлые бархатистые глаза, а от каждого движения веет величественной, мягкой грацией». В тот день Великий князь несколько раз приглашал Наталью Сергеевну на танец, чем вызвал возмущение императора: члену царской фамилии было непозволительно оказывать так много внимания замужней женщине.

Это, казалось бы, мимолетное знакомство перешло в длительный и бурный роман, который развивался на глазах всего полка, вызывая нежелательные разговоры. Узнав о тайных встречах брата и его намерении жениться на особе нецарской фамилии, Николай II отправляет его в Орёл. «Бедный Миша, очевидно, стал на время невменяемым, — писал император матери, — он думает и мыслит, как она прикажет...».

Влюбленные тяжело пере-



живали разлуку. Только за летние месяцы 1909 года Наталья послала возлюбленному 377 телеграмм, ответом на которые были письма, полные любовных признаний. «Мой нежный друг сердечный, — писал Великий князь Наталье Сергеевне, — Боже мой, как я страдаю без тебя, не могу и выразить тебе того полного чувства ужасной, страшной тоски, которое переполняет мою душу и сердце. Я так тоскую и страдаю от разлуки с тобой и так ясно чувствую, что жить без тебя не могу, просто не в силах!».

«Моя дорогая, красивая Наташа, у меня нет слов, которыми я бы мог выразить свою благодарность за все, что ты дала мне в моей жизни. (...) Не печалься, с Божьей помощью мы скоро опять встретимся. Пожалуйста, верь всегда моим словам и моей нежной любви к тебе, к моей самой дорогой и блестящей звезде, которую я никогда, никогда не оставлю и не покину».

Словом, несмотря на высочайший запрет, роман продолжался...

Формально местом проживания Великого князя в Орле стал «дом со львами» В. Лясковского на Борисоглебской улице (ныне ул. Салтыкова-Щедрина). Некоторые историки склоняются к тому, что Наталья Сергеевна приезжала в Орёл к Михаилу Александровичу. И для того, чтобы они могли спокойно встречаться, не опасаясь нежелательных разговоров, Великий князь решил снять дачу недалеко от города в тихом и спокойном месте.

Старожилы Пушкарных улиц утверждают, что таким местом стал дом № 52 на 1-й Пушкарной (верхнее фото). Истопником в этом доме служил местный житель по прозвищу Челнок. В конце 1950-х годов он поделился своими воспоминаниями с Виталием Петровичем Бучуновым, в то время молодым еще человеком, интересующимся пред-

метами дореволюционного быта и «преданьями старины глубокой». Известно, что Великий князь имел личный автомобиль и довольно часто им пользовался. Для жителей губернского города тех лет это, конечно же, было диковинкой, тем более для жителей окраины города. Но они могли видеть это «чудо техники» во дворе дома № 52.

Виталий Петрович рассказал еще об одной интересной встрече. На перекрестке улиц 1-й Пушкарной и Панчука (бывшей 3-й Посадской), сохранился большой бревенчатый дом № 33. Когда-то он принадлежал одному хозяину. После революции здесь поселилось несколько семей, а в угловой части расположился магазин. Старой входной дверью с точеными и рельефными накладками уже давно никто не пользуется. В 1960-х годах здесь жили две одинокие старушки — дочери бывшего хозяина. Вспоминая свое детство, они рассказывали, что видели здесь, на окраине города, царя-батюшку. Одну из сестер он даже погладил по головке и угостил «конфетами».

Опираясь на эти воспоминания, можно сделать предположение, что члены императорской фамилии бывали на Пушкарных улицах. И вполне возможно, что сюда их привела любовь, которую не остановил даже царский гнев. Влюбленные уехали в Европу, где и обвенчались в одной из православных церквей Вены. Позже император простил брата и вернул его в Россию. Наталья Сергеевна получила титул графини Брасовой — по названию орловского имения Великого князя Михаила Александровича. Но это уже совсем другая история.

Надежда ДЕУЛИНА,
научный сотрудник
Дома Л. Андреева

От навязанной страховки можно отказаться

С 1 июня 2016 года вступило в силу решение Банка России, которое позволяет гражданам отказываться от любого навязанного страхового договора.



Банк России ввел «период охлаждения» — срок, в течение которого гражданин может расторгнуть договор добровольного страхования и получить в определенном порядке уплаченную страховую премию.

«Период охлаждения» составляет не менее пяти дней (страховщик может установить и более длительный срок) и отсчитывается со дня заключения

добровольного договора страхования вне зависимости от момента уплаты страхового взноса.

Новые правила касаются практически всех популярных видов страхования: страхование жизни, страхование от несчастного случая, автокаско, ответственность автовладельцев и владельцев водного транспорта, добровольное медицинское страхование, гражданская

ответственность перед третьими лицами, а также страхование финансовых рисков.

Для расторжения договора страхования нужно обратиться с письменным заявлением в страховую компанию. При отказе от страховки в «период охлаждения» страховая компания обязана вернуть заплаченные за полис деньги в полном объеме, если договор страхования

не вступил в силу. Если же договор начал действовать, то страховщик вправе удержать при возврате средств часть премии, пропорциональной количеству дней, прошедших с начала действия договора. Страховая компания должна вернуть гражданину страховую премию в течение 10 рабочих дней после получения заявления.

Если страховщик отказывается расторгнуть договор, необходимо обращаться с жалобой в Банк России. Ее можно подать в письменном виде в Отделение по Орловской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу по адресу: г. Орел, ул. Гостиная, 6 (тел. для справок 47-12-21) либо в электронном виде через раздел «Интернет-приемная» на сайте Банка России www.cbr.ru.

Подготовила Людмила ВЛАДИМИРОВА по материалам отделения Орел ГУ Банка России по Центральному федеральному округу

Должникам ограничат выезд

На 1 мая 2016 года 66 439 орловцев — физических лиц задолжали в бюджет 123,7 млн рублей, сообщили в ИФНС России по г. Орлу.

Налоговики напоминают, что отсутствие задолженности по налогам — одно из условий выезда за границу. Перед отпуском рекомендуется обратиться в инспекцию для проведения совместной сверки по налогам. Оплатить задолженность можно с помощью сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и «Заплати налоги».

В ближайшее время налоговые органы начнут рассылать орловцам налоговые уведомления на уплату имущественных налогов. К ним предлагается бланк заявления, с помощью которого владельцы имущества могут сообщить в налоговый орган о неточностях в представленных сведениях. В прошлом году такие заявления отправили в инспекцию около 800 жителей Орла.

Людмила ВЛАДИМИРОВА

Обрати внимание!

До 10 июня будет отключена горячая вода на Наугорском шоссе и в Веселой слободе.

По информации диспетчера ООО «Газпром теплоэнерго Орел», до 10 июня, в связи с проведением гидравлических испытаний и ремонта тепломагистралей, будет отключена горячая вода по адресам:

- ул. Ген. Родина, 48, 56, 60, 60а, 62; ул. Ген. Жадова, 2, 23, 25, 50;
- Наугорское ш., 19, 19а, 23, 25, 29, блоки а, б.

Безопасный отдых на воде

Постановлением администрации города Орла об обеспечении безопасности людей на водных объектах определено два места для купания — озеро Светлая жизнь и пляж на реке Оке в районе городского парка.

К открытию купального сезона пляж на озере полностью оборудован для отдыха — здесь заменено и отремонтировано оборудование, завезен песок, включены фонтанчики с питьевой водой, почищено дно озера. В течение всего летнего сезона будут организованы уборка пляжа, вывоз мусора и торговое обслуживание.

Пляж в районе городского парка будет принят после завершения реконструкции набережной Оки.

В местах, где купание запрещено, установлены запрещающие знаки в количестве 58 штук. Они размещены по берегам Оки и Орлика, а также на Силикатном пруду в Северном районе. Также в местах, запрещенных для купания, но популярных для отдыха среди орловцев, например, в парке Дворянское гнездо, установлены 14 информационных стендов с правилами

поведения на воде. Кроме того, на берегах водоемов будут дежурить не только сотрудники МЧС, но и добровольные общественные спасатели.

С 1 июля в городе стартует месячник безопасности на водных объектах. Среди главных мероприятий месячника — широкая информационно-разъяснительная кампания среди орловцев о правилах безопасности на воде. Памятки появятся на светодиодных экранах, в подъездах, в общественном транспорте, даже на квитанциях за коммунальные платежи. Также будут организованы специальные рейды у водных объектов, где купаться запрещено. В патрулировании будут участвовать не только сотрудники полиции, но и представители общественных организаций и СМИ.

Специалисты управления по безопасности администрации города Орла напоминают гражданам, что пренебрегать правилами безопасности на

воде во время купания опасно, а купаться можно только в специально отведенных для этих целей водоемах. Купание в непопулярных местах влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 500 до 2500 рублей.

Не стоит при купании заплывать за буйки, подплывать к моторным, парусным судам, весельным лодкам, прыгать с не приспособленных для этих целей сооружений в воду. Врачи не рекомендуют купаться в сильную жару, а тем более в состоянии алкогольного опьянения.

Статистика свидетельствует, что среди тонущих около четверти — дети до 16 лет. Если взрослые гибнут, в основном, по своей халатности, то гибель детей, как правило, на совести их родителей. Не оставляйте детей без присмотра при отдыхе на водоемах даже на короткое время. Обязательно побеседуйте с детьми об опасности и последствиях игр в воде.

ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПРИ КУПАНИИ:

- Купаться безопасно только на благоустроенных пляжах, где опасные места обозначены соответствующими знаками и дежурят работники спасательных станций или постов;
- Уплывая далеко, можно не рассчитывать свои силы, поэтому, почувствовав усталость, не стремитесь быстрее доплыть до берега. Следует отдохнуть на воде, перевернувшись на спину;
- Если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплывите;
- Если вас захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плывайте вниз по течению, постепенно под небольшим углом приближайтесь к берегу;
- В водоемах с большим количеством водорослей старайтесь плыть у самой поверхности воды, не задевая

растений и не делая резких движений. Если же руки или ноги запутались в стеблях, сделайте остановку, приняв положение «поплавок» и попробуйте освободиться от них;

- Не плавайте на надувных матрацах, автомобильных камерах и надувных подушках — ветер или течение могут отнести их далеко от берега, а волна захлестнет;

- Прежде чем отплыть на лодке, надо тщательно осмотреть ее и убедиться в ее исправности, наличии ключин, весел и черпака для воды. В лодке обязательно должны быть спасательный круг и спасательные жилеты по числу пассажиров;

- На шлюпке (лодке) должна быть надпись о количестве пассажиров, которое можно принять на борт. Нельзя перегружать лодку сверх нормы, сажать в нее малолетних детей без взрослых.

ПРИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ СЛЕДУЕТ ЗВОНИТЬ:

в Единую службу спасения — 01 (112);

в Скорую медицинскую помощь — 03;

в Единую дежурно-диспетчерскую службу города — 43-22-12.

Что надо знать об АЧС?

Африканская чума свиней (АЧС) – это высоко заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов.



Возбудитель АЧС – вирус, который очень устойчив во внешней среде и способен сохраняться до 100 и более дней в почве, навозе или охлажденном мясе, 300 дней – в ветчине и солонине. В замороженном мясе вирус остается жизнеспособным 15 лет. На досках, кирпиче и других материалах вирус может сохраняться до 180 дней.

Зараженные свиньи выделяют вирус АЧС с мочой, калом, выделениями из носа, глаз и тому подобное. Здоровые животные заражаются при контакте с больными свиньями или их трупами, а также через корма, воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных.

От заражения до появления первых клинических признаков болезни может пройти от 3 до 15 суток. При остром течении болезни возможна внезапная гибель животных либо в течение 1-5 дней. Симптомы: повышенная температура тела животных (до 42 °С), учащенное дыхание и покраснение кожи, чаще ушей, подгрудка, живота и конечностей. Также могут наблюдаться понос с примесью крови, кашель, кровянистые истечения из носа, судороги и паралич конечностей.

Знайте!

К вспышкам АЧС (до 45% от общего количества неблагополучных пунктов по стране) привело скармливание свиньям непроверенных пищевых отходов.

В этой связи, несмотря на доступность и дешевизну, не скармливайте пищевые от-

ходы свиньям, тем более полученные из сомнительных с точки зрения обеспечения биологической безопасности пунктов общественного питания (придорожных кафе, шашлычных и т.д.).

Особую опасность в этом плане представляют пункты общепита, расположенные на автодорогах, проходящих через неблагополучные по АЧС субъекты РФ.

Используя в качестве корма для свиней пищевые отходы в целях снижения себестоимости конечной продукции, вы рискуете на продолжительное время остаться без единственного источника доходов для себя и членов своей семьи.

Другим источником заражения свиней АЧС являются отходы с бойни, остатки сырого мяса сырьем от диких кабанов.

Комбикорма и зернопродукты без ветеринарных сопроводительных документов, приобретаемые у различного рода торговцев и реализуемые с автомашин, приехавших в ваш регион из других субъектов Российской Федерации или сопредельных стран, также являются повышенным источником опасности для вашего хозяйства.

Установлены случаи заболевания свиней после скармливания им кукурузы, оставшейся на полях после уборки урожая, так как такие поля любят посещать дикие кабаны, и/или травяной подкормки, скошенной у границ леса в субъектах, где регистрировались случаи АЧС.

Кроме того, угрозу представляют посещение и уход за животными в повседневной

одежде и обуви, в чем ранее вы могли посетить другое хозяйство.

Что делать, если...

При установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населенный пункт, район) накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, а в радиусе до 20 км от очага все свинополовье, продукция свиноводства, корма подлежат изъятию и уничтожению.

При проведении карантинных мероприятий подлежат уничтожению малоценный инвентарь и деревянные постройки.

Важно! Проведение дезинфекции подсобных помещений, построенных из пористых материалов – саманного кирпича, пеноблоков, кирпича, керамзитобетонных блоков (кроме облицовочных) и т.д., не гарантирует стопроцентного уничтожения вируса. Он способен глубоко проникать в структуру этих материалов и надолго оставаться в них.

Только жесткое соблюдение всех предписываемых карантинных мер – единственный способ борьбы с заболеванием.

Меры предосторожности

Для предотвращения заноса заболевания необходимо:

1. Содержать свиней в закрытых помещениях или надежно огороженных, изолированных местах, не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными.

2. Регулярно проводить очистку и дезинфекцию помещений, где содержатся животные. Постоянно использовать сменную одежду, обувь, отдельный инвентарь для ухода за свиньями.

3. Исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без тепловой обработки (проварки), покупать корма только промышленного производства или подвергать их проварке в течение трех часов.

4. Не допускать посещения хозяйств, животноводческих подворий посторонними лицами.

5. Не покупать живых свиней без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить/вывозить свиней и продукцию свиноводства без разрешения должностных лиц государственной ветери-

нарной службы, регистрировать свинополовье в местных администрациях округов и поселений.

6. Не проводить подворный убой и реализацию свинины без ветеринарного предубойного осмотра животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя специалистами государственной ветеринарной службы.

7. Не покупать мясные продукты в местах торговли, не установленных для этих целей местной администрацией.

8. В случае появления признаков заболевания свиней или внезапной их гибели немедленно обратиться в государственную ветеринарную службу.

9. Обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи) и других обработок.

10. Не выбрасывать трупы животных, отходы их содержания и переработки на свалки, обочины дорог; проводить утилизацию биоотходов в местах, определенных местной администрацией.

11. Не перерабатывать мясо павших или вынужденно забитых свиней – это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.

12. Не использовать для поения животных воду из ручьев и небольших рек со спокойным течением, протекающих через лесные массивы, где обитают дикие кабаны.

При возникновении различных болезней (в т.ч. АЧС) кроме нарушения ветеринарных правил содержания, убоя, перемещения животных будут учитываться все обстоятельства, способствовавшие возникновению и распространению заболевания, что отразится не только на административной и уголовной ответственности, предусмотренной законом, но и на выплате компенсации за отчужденных животных и продукцию животноводства.

Обо всех случаях заболевания и внезапного падежа свиней НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Орловской и Курской областям по телефону 7



«Финансовый монстр»

Сюжет фильма разворачивается вокруг Ли Гейтса, известного телеведущего, чьи финансовые советы сделали его настоящим гуру Уолл-Стрита. Один из зрителей шоу, воспользовавшись неудачным советом Ли, потерял все свое состояние и теперь хочет возмездия. Он берет знаменитость в заложники и тем самым поднимает рейтинги передачи. Люди замерли перед экранами в ожидании ответа на вопрос: сколько стоит человеческая жизнь?

«ПОБЕДА»

- «Черепашки-ниндзя-2», 3D(12+) – 10.10, 14.20, 18.30.
 «Черепашки-ниндзя-2», 2D(12+) – 12.15, 16.25, 20.10, 23.00.
 «Финансовый монстр» (16+) – 20.45, 00.20.
 «Люди Х. Апокалипсис», 2D (12+) – 12.45.
 «ВАРКРАФТ», 3D (12+) – 15.30, 18.20.
 «ВАРКРАФТ», 2D (12+) – 12.05, 20.35, 22.40.
 «Алиса в Зазеркалье», 3D(12+) – 08.20, 16.10.
 «Алиса в Зазеркалье», 2D(12+) – 10.30, 18.00, 22.15.
 «Сезон охоты. Байки из леса» (6+) – 10.20, 14.30.

«Русский стиль»

- 4 июня
 М. Веллер. «Хочу в Париж!». Маленькая история. 16+
 6 июня
 С. Фукс, Ю. Джинжер. «Сказка». Комедия постмодерн. 16+
 8 июня
 А и Б. Стругацкие. «Ужин при свечах». Комедия. 16+

«Свободное пространство»

- 3 июня
 А. Володин. «Пять вечеров». Мелодрама. 16+
 4 июня
 «Правила быть счастливым несчастным». Моноспектакль Юлии Филиппо. 14+
 4 июня
 И. Вырыпаев. «Валентинов день». Спектакль-валентинка. 16+
 4 июня
 П. Санаев. «Похороните меня за плинтусом». Трагикомедия. 12+

Орловский ССО «Прометей»

Строительный отряд «Прометей» был сформирован в 1969 году при участии студентов Орловского государственного педагогического института (ОГПИ), машиностроительного института (Орловского филиала ВЗМИ), строительного техникума и медицинского училища.



Летом 1969 года «Прометей» выехал в Томскую область на строительство Туганской птицефабрики. Это был первый трудовой семестр орловских студентов на одном из строительных объектов Сибири.

В 1970-1971 гг. – летние трудовые семестры «Прометей» на севере Томской области: работа на строительных объектах всесоюзной ударной комсомольской стройки в поселке нефтяников Стрежевом.

Студенческие строительные

отряды стали своеобразной школой трудового и профессионального воспитания, школой жизни, формирования личности, способности и умения проявлять индивидуальную инициативу и работать в коллективе; средством объединения молодых людей, представляющих разные учебные заведения, города, регионы нашей страны общими целями, задачами, интересами.

В 2003 году в России при поддержке Министерства образования была создана общероссийская общественная организация «Российские студенческие отряды». В 2015 году Указом Президента РФ установлен День российских студенческих отрядов, который отмечается 17 февраля.

Приглашаем на встречу ветеранов

18 июня 2016 года состоится встреча участников всесоюзного строительного движения, выпускников орловских вузов и средних специальных учебных заведений, работавших в 1969-1971 годах на строительных объектах Томской области в составе Орловского студенческого отряда «Прометей».

Место встречи: г. Орёл, ул. Октябрьская, 11 (студенческое кафе института экономики и торговли).

Время сбора участников – 11.00.

Контактные данные:

8 (4862) 43-20-81, +7-920-824-2097, +7-953-815-1881,

e-mail: pashinevgenij@gmail.com

Оргкомитет ССО «Прометей».

ЖИВАЯ ВОДА

19 литров
 «Капелька живой воды» – 130 руб.
 «Новогорская» – 140 руб.
 «Ясногорский источник» – 150 руб.
 «Седой Кавказ» – 220 руб.
 «Архыз» – 330 руб.

13 литров
 «Каменный эликсир» – 150 руб.

Помпы – от 300 руб.

Пункт обмена воды:

■ В офисе компании «Живая вода» по адресу:
 г. Орел, ул. Гайдара, 46.

Телефон доставки воды
44-26-16
 www.vodavorle.ru

РЕКЛАМА

ГРУППА ЧАСТНЫХ ОХРАННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ приглашает на постоянную работу:

ЧАСТНЫХ ОХРАННИКОВ

4, 5, 6 разрядов, наличие УЧО обязательно

Объекты: здравоохранения, культуры.

З/п от 1300 до 2100 р. в сутки в зависимости от объекта. Есть подработки.

Метро «Савеловская», г. Москва, ул. Новослободская, д. 73, стр. 1, телефоны: 8-499-973-23-41, доб. 109, доб. 110, доб. 111, 8-967-090-87-18; 8-965-395-64-60; 8-967-090-86-42

Территория детства

Посетить ее 31 мая, накануне Дня защиты детей, пригласил жителей своего избирательного округа депутат областного Совета народных депутатов Олег Кошелев.



инициатива Олега Петровича, — говорит замначальника управления социальной поддержки населения, физической культуры и спорта Алла Шайкина. — Это очень важно — прилюдное чествование опекунов семей. Горожане должны знать таких людей в лицо.

Свое мнение о празднике люди выразили в многочисленных благодарностях депутату и его однопартийцам по «Единой России». Дворы школ, как и дворы многоэтажных застроек, летом не должны пустовать. Превращать их в территорию детства, а если шире — в территорию здоровья и культуры — можно без больших финансовых затрат. Такие мероприятия приучают горожан к мысли, что во дворах может быть не менее интересно, чем в городском парке или развлекательном центре. Орловцы старших поколений помнят свои старые дворы как любимое место общения, общих игр, спортивных состязаний, концертных представлений. Двор был воспитателем, учителем, а при необходимости и тылом. Такие мероприятия способны вернуть орловским дворам объединяющее начало — основу для многих дел на благо конкретных семей, улиц и города в целом.

Валентина
НОВОШИНСКАЯ
Фото автора

Для яркого многолюдного праздника был избран двор школы № 35, который в конце рабочего дня заполнили сотни детей и взрослых.

— Неудивительно, что пришло так много людей, — говорит начальник территориального управления по Железнодорожному району Юрий Тарасов. — Здесь проживает почти четверть населения района, а учреждений культуры в этой части города нет. Фактически школа № 35 — это не только образовательный, но и культурный центр. И дети, и взрослые знают, что скучно не будет. Тем более, если мероприятие проводит депутат Кошелев, который очень много делает для района и его жителей, в том числе и детей.

Скуке в этот вечер, действительно, места не было. Вместе со своим давним социальным партнером — коллективом городского Центра культуры, подготовившим праздничный концерт, Олег Петрович продумал забавы и затеи для всех возрастных категорий детей. Малышня облепила батут, лабиринты которого оглашались восторженным визгом, для детей постарше клоуны и ростовые куклы проводили состязания по дартсу, броскам мяча в цель и другие веселые старты. В тени деревьев к сладкому



угощению — воздушной вате и мороженому — выстроились нетерпеливые разновозрастные очереди, а рядом сотрудники филиалов ЦБС имени Николая Лескова и имени Николая Рубцова занимали юных читателей литературной и краеведческой викторинами.

— Так получилось, что я открываю летний цикл депутатских мероприятий дворового формата для горожан. И мне очень хотелось, чтобы дети и их родители запомнили день начала долгожданных каникул, — говорит Олег Кошелев. — Совсем скоро, в канун Дня России, мы проведем такой же культурно-спортивный праздник возле детской поликлиники № 3, а 17 июня приглашаю жителей округа

и всех желающих на новую, с искусственным покрытием спортивную площадку лица № 32, где отметим еще один летний праздник России — День отца. Планируем веселый спортивный турнир не только для них, но и для всех членов семьи. Конечно же, будут и призы, и концертные номера.

Понравился праздник «введения» в лето и председателю областного Совета народных депутатов Леониду Музалевскому.

— Это только начало, — отметил Леонид Семенович. — Мы недавно заслушали информацию департамента образования: город и область полностью готовы обеспечить летний отдых детей. Во всех школах 1 июня открылись пришкольные лагеря.

Обеспечен и загородный отдых детей. Мы должны сделать все, чтобы дети были здоровы, заняты интересными делами, с пользой для себя провели каникулы. Особое внимание будет уделено детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям-инвалидам, сиротам.

В этот день депутат Кошелев включил в сценарий праздника и церемонию чествования 24 жителей своего избирательного округа, взявших под опеку детей-сирот. Помимо благодарности за душевную щедрость и бескорыстную заботу, эти люди получили от депутата и очень приятные и нужные в хозяйстве подарки — наборы ярких чашек для семейного чаепития.

— Мне очень понравилась